LYCEE SECONDAIRE AHED JADID SKHIRA | ANNEE SCOLAIRE :2018-2019
DEVOIR DE CONTROLE N °1 DUREE :1h.30 mn

EPREUYE: MATHEMATIQUES DATE :14/11/ 2018
SECTION : Economie et Gestionl PROF - Mr Naifar Med Yassine

Exercice N°1 :(5 points)
\) Le plan est muni d’'un repére orthogonal (0,1, j). La figure ci-contre Ci —dessous (Z°h) , la

courbe représentative d’une fonction h définies sur IR..
1) Pour chacune des questions suivantes par lecture graphique. Compléter par Vrai ou Faux
(aucune justification n’est pas demandée)

Faux | Vrai | ----t---

a) h est continue a gauche en 1.
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b h3)=3 | [ 1 [T ]| sshaladadegbatoflidoX

c) lim h(x)= lim h(x)=3
X =37 x—=>3"
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d) hest continue en 3.

e) lim h(x)=1

X =1
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f) hestcontinue sur J-«, 1].

Déterminer graphiquement
2) les limites suivantes :

a) lim h(x) ;Xlirr_1wh(x)

X = + o
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b) Etudier la continuité de hen 1.

I1) Pour chacune des propositions suivantes, une seule réponse proposée est exacte. Indiquer sur votre copie le
numéro de la question et la lettre correspondantes en justifiant la réponse.
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1) Soit la matrice M =(

i. Ledéterminant de M est égale a :

[ ] @ Det(M)=8 ; [ ] b)Det(M)=-10 ; [ ] c) Det(M)=10

7. La matrice inverse de M est :

] 2 Mlz(—o.s 0.2] ] b)Ml:[o.s o.zj > ] C)Mlz(% —0.2}

05 04 05 04 05 04

2) Si A une matrice carre d’ordre 3 tel que A* + A— I, =0 ou 0 est la matrice carrée d’ordre 3 nulle , alors
Al =

[] & At=A+1, 5[] » A'=A-1, L] o At=1,-A

(Voir verso)
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Exercice N°2 (8 points) On considére lamatrice A: A=|-3 1 -1
1 1 1
1) Donner les valeurs des coefficients a »; et a 15 de la matrice A:
2) a)Calculer le déterminant de la matrice A
b) En déduire que A est inversible.
3) a)Calculer A2
2 -4 2
b) Soit B=4A- Az Vérifierque : B=|-2 1
4
c) Calculer AxB.
d) En déduire A la matrice inverse de A.
2X—-y+3z=-1
4) On considere le systeme (S) : {-3x+y-z=5 .
X+y+z=-1
a) Donner | écriture matricielle du systeme .
b) Résoudre alors le systeme (S) .
Exercice N°3 < (7 points)
)] Soit g la fonction définie sur }—3 ,+oo|: par : g(x) =-3+ COS(X)
3 J3x+2
2
1. Montrer pour tout x e }—g ,+oo|: ona — <g(x)+3< TS

2. Endéduire lim g(x) +3.

X =+ ®©

cos( x
3. Calculer Ilim =3+ ( )

X —>+o N3X+2

2x°*+3x=3  si x -, 1
1)) Soit f la fonction définie sur IR par : f(x)z{ €] -w [

VX248 - x sixe [1, + o]

1) a)Calculer les limites suivantes :  |im f(x) e lim f(x)

x — 1* X = 17

b) festelle continue en 1 ?E n justifiant .

8
2) a) Montrer que pourtout xe |1, + co| 0na VX248 - X= ——
[ [ X2 +8 + X

b) Calculer les limites suivantes : ~ lim f(x) et lim f(x).

3) Soit h une fonction définie sur IR™ par h(x)=i2+1 :
X
a) Calculer : lim h(x)
6 Endéduire lim foh(x). Bon travail

X —> + o
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